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FACHFRAGEN HEIZUNG
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warme

Welche Bezeichnung hat die Einheit
fur die allgemein Ubliche Angabe der
Temperatur?

Kelvin

Fahrenheit

Celsius

Réaumur

Torricelli
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Mit welcher Einheit wird die absolute
Temperatur gemessen?

Celsius

Fahrenheit

Réaumur

Kelvin

Torricelli
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In welcher Einheit wird die Temperatur-
differenz gemessen?

1. kcal — Kilocalorie

kJ — Kilojoule

K — Kelvin

N — Newton

°C — Grad Celsius
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Welche Aussage Uber den absoluten
Nullpunkt ist richtig?

1. Die Luft verflissigt sich

Das Wasser gefriert

Die Metalle sind erstarrt

Die Molekularbewegung ist gleich Null
Die Atome sind noch beweglich

abrwn

Der absolute Nullpunkt liegt bei
1.0°C

100 K

-173°C

0K

32°F
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Der Siedepunkt des Wassers bei Atmo-
sphéarendruck von 1 bar liegt bei

1. 0K

2. 100K
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3. 173K
4, 273K
5. 373K

Wie grol3 ist die Temperatur von —12 °C
auf der Kelvin-Skala?

12K

88K

112K

261 K

161 K
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Der Temperaturunterschied zwischen
—12 °C und 20 °C betragt

1. -12K
2. 8K
3. 20K
4. 32K
5. 261K

Welcher Temperatur in °C entspricht
die absolute Temperatur von 297 K?
1. -3°C

—24°C

+24 °C

+97 °C

+297 °C
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Wovon ist die Langenausdehnung eines
Heizrohres nicht abhangig?

1. Lange

2. Werkstoff

3. Rohrquerschnitt

4. Anfangstemperatur

5. Endtemperatur

Stahl hat einen Langenausdehnungs-

koeffizienten von 0,000012 m/m - K.

Dies bedeutet eine Ausdehnung um

1. 12 mm bei 1 m Lange und 1 K Tempe-
raturerh6hung

2. 1,2mm bei 1 m Lange und 1 K Tempe-
raturerh6hung
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O 3. 0,12mmbeil mLangeund 1K Temped6. Was versteht man unter einem Bimetall?

raturerh6hung 0 1. Zwei zusammengewalzte gleiche Me-
O 4. 1mm bei 1 m Lédnge um 1,2 K Tempe- talle mit unterschiedlicher Warmeaus-
raturerhéhung dehnung
O 5. 0,012mm bei 1 m Lange und 1 K 0 2. Zwei zusammengewalzte verschiedene
Temperaturerhéhung Metalle mit unterschiedlicher Warme-
ausdehnung
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12. Welcher Langenausdehnungskoeffizient 0O . Eine Kupfer-Blei-Legierung

in mm/m - K gehért zu Kupfer? O 4. Eine Verbindung von zwei Metallen
O 1. 0,087 O 5. Zwei unterschiedliche Metallstreifen
O 2.0,024 mit gleichen Langenausdehnungs-
0o 3.0,019 koeffizienten
0 4.0,017
0 5.0,011 17. Welches ist die SI-Einheit fir Warme?

0 1. Kilokalorie (kcal)

13. Warum ist der Einbau von Stahl- O 2. Newton (N)

rohren in Beton zu Flachenheizungen O 3. Kilogramm (kg)

maoglich? 0 4. Joule (J)
0 1. Beide Stoffe haben die ahnliche Dichted 5. Watt (W) O
0 2. Beide Stoffe haben die &hnliche Festig-

Keit (Weitere Fragen zum Thema: Walter; Heizungs-
e'_ o . und Klimatechnik — Programmierte Prufungsfragen;
0 3. Beide Stoffe haben die ahnliche LangeneGentner Verla}

ausdehnung

0 4. Beide Stoffe haben die &hnliche Warme-
leitzahl .

O 5. Beide Stoffe haben die ahnliche Warme LOosungen
kapazitat

Fachfragen Sanitar von Seite 28/29
14. Mit welchem Messgerat werden Warme- 1.2; 2.5; 3.3; 4.2, 5.5, 6.1, 7.2, 88.1; 10.4

mengen gemessen? Fachfragen Heizung von Seite 30/31
1. Thermostat 1.3; 2.4; 3.3; 4.4; 5.4; 6.4; 7.4; 8.4; 9.3; 10.3;

- Thermometer 11.5; 12.4; 13.3; 14.3; 15.5: 16.2; 17.4
. Kalorimeter

2

3

4. Mikrometer
5. Pyrometer
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5. Mit welchem Messgerat wird die Tempe-
ratur gemessen?

. Kalorimeter

. Manometer

. Pressostat [l I=[[®[c]=]<][=]=]x

. Thermostat Lelelelnl  Ielulnivlols

. Thermometer
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